Задание для тренировки:

1) У исполнителя КАЛЬКУЛЯТОР две команды, которым присвоены номера:  

1. прибавь 3  

2. умножь на 4  

Выполняя первую из них, КАЛЬКУЛЯТОР прибавляет к числу на экране 3, а выполняя вторую, умножает его на 4. Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 57, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд.  (Например, программа 21211 это программа  

умножь на 4  

прибавь 3  

умножь на 4  

прибавь 3  

прибавь 3,  которая преобразует число 2 в 50) . 
2) Имеется исполнитель КУЗНЕЧИК, который живет на числовой оси. Система команд КУЗНЕЧИКА:  Вперед N   (Кузнечик прыгает вперед на N единиц);  Назад M    (Кузнечик прыгает назад на M единиц). Переменные N и M могут принимать любые целые положительные значения. Известно, что КУЗНЕЧИК выполнил программу из 50 команд, в которой команд  «Назад 2» на 12 больше, чем команд «Вперед 3». Других команд в программе не было. На какую одну команду можно заменить эту программу, чтобы КУЗНЕЧИК оказался в той же точке, что и после выполнения программы? 
3) Исполнитель ЧЕРТЕЖНИК имеет перо, которое можно поднимать, опускать и перемещать. При перемещении опущенного пера за ним остается след в виде прямой линии. У исполнителя существуют следующие команды: 

Сместиться на вектор (а, b) – исполнитель  перемещается в точку, в которую можно попасть из данной, пройдя а единиц по горизонтали и b – по  вертикали. 

Повторить 5[Команда 1 Команда 2] – последовательность команд в квадратных скобках повторяется 5 раз. 

ЧЕРТЕЖНИК находится в начале координат. ЧЕРТЕЖНИКУ дан для исполнения 

следующий алгоритм: 

Сместиться на вектор (5,2)  

Сместиться на вектор (-3, 3)  

Повторить 3[Сместиться на вектор (1,0)]  

Сместиться на вектор (3, 1) 

На каком расстоянии от начала координат будет находиться исполнитель ЧЕРТЕЖНИК в результате выполнения данного алгоритма?
4)У исполнителя ВЫЧИСЛИТЕЛЬ две команды, которым присвоены номера: 

1. приписать 2 

2. разделить на 2 

Первая команда приписывает к числу справа цифру 2, а вторая делит число на 2. 

Запишите порядок команд в программе получения из числа 6 числа 161,содержащей не 

более 4 команд, указывая лишь номера команд. 

(Например, программа 1212 это программа

приписать 2

разделить на 2

приписать 2

разделить на 2

которая преобразует число 1 в число 31).
5) Исполнитель КУЗНЕЧИК живѐт на числовой оси. Начальное положение КУЗНЕЧИКА 

– точка 0. Система команд КУЗНЕЧИКА: 

Вперед 4 – КУЗНЕЧИК прыгает вперед на 4 единицы, 

Назад 3 – КУЗНЕЧИК прыгает назад на 3 единицы. 

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 

3», чтобы КУЗНЕЧИК оказался в точке 27? 

6) Исполнитель РОБОТ ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, 

переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в 

указанном направлении. РОБОТ выполнил следующую программу:  

вверх 

влево 

влево 

вниз 

вниз 

вправо 

вправо 

вниз 

вправо 

вверх 

Укажите наименьшее возможное число команд в программе, переводящей РОБОТА из 

той же начальной клетки в ту же конечную.

